

**Godišnje izvješće o provedbi Provedbenog
programa Dubrovačko-neretvanske županije
za 2022. godinu**

Izveštajno razdoblje: od 1. siječnja 2022. do 31. prosinca 2022.

Nositelj izrade: Izvršno tijelo Dubrovačko-neretvanska županija

Dubrovnik, siječanj 2023.

Sadržaj:

<i>Uvod</i>	3
<i>I. Pregled stanja u upravnom području</i>	4
<i>II. Izvješće o napretku u provedbi mjera</i>	6
<i>III. Doprinos ostvarenju ciljeva javnih politika</i>	12

Uvod

Izvršno tijelo Dubrovačko-neretvanske županije, župan Nikola Dobroslavić, u prosincu 2021. godine donosi Provedbeni program Dubrovačko-neretvanske županije do 2025. godine s ciljem funkcionalnog povezivanja Plan razvoja do 2027. godine s proračunom županije.

Program obuhvaća djelovanja Dubrovačko-neretvanske županije, županijskih institucija, ustanova i tvrtki.

Obveza izrade i podnošenja godišnjeg izvješća o provedbi provedbenih programa samoupravnih jedinica propisana je odredbama Pravilnika o rokovima i postupcima praćenja i izvještavanja o provedbi akata strateškog planiranja od nacionalnog značaja i od značaja za jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave („Narodne novine“, br. 6/19).

Izvješće o provedbi Provedbenog programa Dubrovačko-neretvanske županije izvješće je o napretku u provedbi mjera, aktivnosti i projekata te ostvarivanju pokazatelja rezultata u izvještajnom razdoblju. Izrađuje ga izvršno tijelo samoupravne jedinice u suradnji s nadležnim regionalnim koordinatorom u skladu sa tehničkim i metodološkim uputama Ministarstva regionalnog razvoja i fondova EU (inačica 1.0 iz lipnja 2022. godine) i javno objavljuje.

- *Godišnje izvješće izrađuje se za razdoblje od 1. siječnja do 31. prosinca.*
- *Rok za izradu i javnu objavu godišnjeg izvješća je 31. siječnja tekuće godine za prethodnu godinu.*
- *Sastoji se od tekstualnog i tabličnog dijela (Prilog 1.).*

Izvršno tijelo samoupravne jedinice informaciju o izrađenom i javno objavljenom izvješću dostavlja nadležnom regionalnom koordinatoru, koji potom predmetno dostavlja koordinacijskom tijelu u sustavu strateškog planiranja i upravljanja razvojem Republike Hrvatske, Ministarstvu regionalnog razvoja i fondova EU.

I. Pregled stanja u upravnom području

Misija djelovanja Dubrovačko-neretvanske županije, županijskih institucija, ustanova i tvrtki jest osigurati kvalitetan strateški i institucionalni okvir za upravljanje razvojem, s posebnim naglaskom na učinkovito i djelotvorno korištenje sredstava iz fondova EU, županijskog proračuna i iz ostalih izvora.

Provodeći mjere Provedbenog programa za 2022. godinu Dubrovačko-neretvanska županija je u značajnoj mjeri ostvarila ciljeve postavljene misijom djelovanja. To se ponajprije odnosi na jačanje institucionalnog okvira nužnog za ravnomjerni razvoj svih dijelova Dubrovačko-neretvanske županije korištenjem, ne samo vlastitih sredstava, nego i onih dostupnih realizacijom projekata iz različitih europskih fondova. Ulaganja u područja koja su Zakonom o lokalnoj i područnoj (regionalnoj) samoupravi, određena kao nadležnost županijske uprave, čine sastavni dio različitih razvojnih strategija koje je u proteklom višegodišnjem razdoblju donijela Dubrovačko-neretvanska županija. Ulogu u općem društvenom okruženju Dubrovačko-neretvanska županija dodatno je ojačala informiranjem javnosti o aktivnostima iz svog djelokruga rada putem društvenih mreža, ali i ostalih načina komunikacije. Time je, uz obvezu provođenja javnih savjetovanja za donošena planskih dokumenata iz različitih područja nadležnosti, Dubrovačko-neretvanska županija u osmišljavanje i provođenje razvojnih politika uključila građane, što je nedvojbeno značilo daljnji napredak u poboljšanju transparentnosti poslovnih procesa u upravi i podizanje razine demokratičnosti u procesu donošenja odluka.

Dubrovačko-neretvanska županija razvoj gospodarstva na svom području, uz ostalo, potiče različitim programima kojima je cilj potaknuti razvoj malih poduzetnika. Tako kontinuirano provodi aktivnosti za razvoj poduzetništva, gospodarstva i turizma na području Županije realizacijom kreditnih programa - Projekt POTICAJ 2022 - Projekt OBRTNA SREDSTVA 2022., sufinanciranjem izrade poslovnih planova, sufinanciranjem projekata organizacije manifestacija u turizmu te drugih oblika promidžbe poduzetništva i turizma. Kapaciteti poduzetničkih inkubatora u Pločama i Dubrovniku u potpunosti su popunjeni i rade punim kapacitetom.

Tijekom 2022. godine nastavljeno s rješavanjem postupaka za iznajmljivače pa je trenutačno na području Županije godine 8629 iznajmljivača i 57467 kreveta čime je na našem području povećan broj smještajnih kapaciteta.

Razvoj gospodarstva u svim je segmentima usmjeren prema očuvanju okoliša i zelenim razvojnim politikama. Izrađen je Operativni plan cikloturizma Dubrovačko-neretvanske županije, postavljeni aqualifteri na plažama, postavljeni bikesetovi na određenim lokacijama, uređeno ciklosredište, posebno je potrebno napomenuti da je pred okončanjem mrjestilište za marikulturu na Bistrini.

Razvoj nautičkog turizma neizostavni je dio ukupnog gospodarskog razvoja krajnjeg juga hrvatske te su na području Dubrovačko-neretvanske županije dodijeljen koncesije za dvije nove marine.

U političkom kontekstu Dubrovačko-neretvanska županija je tijekom 2022. godine nastavila aktivnim sudjelovanjem u radu institucija Europske unije, ne isključivo kao sudionik u procesu donošenja različitih odluka, nego kao i pokretač određenih promjena koje su za cilj imale ukazati na važnost regionalne razine upravlja razvojem europskih regija. Sudjelovanjem župana Dubrovačko-neretvanske županije Nikole Dobroslavića u radu Europskog odbora regija, uz ostalo, i kao predsjednika hrvatskog izaslanstva značajno je osnažen politički utjecaj Dubrovačko-neretvanske županije u toj instituciji Europske unije. Tome, zasigurno, pridonosi i činjenica da je župan Dobroslavić i voditelj radne grupe Europskog odbora

regija za zapadni Balkan te često sudjeluje u radu različitih međunarodnih konferencija i diplomatskih misija.

Utjecaj Dubrovačko-neretvanske županije na razvoj politike ovog dijela Europske unije utječe i na razvoj i podizanje demokratskih standarda susjednih zemalja nečlanica Europske unije s obzirom da je župan Dobrosravić i predsjednik Jadransko-jonske euroregije koja okuplja 33 jedinice regionalne samouprave iz država u okruženju Jadranskog i Jonskog mora. Dubrovačko-neretvanske županija, stoga, ima jedinstvenu priliku aktivno sudjelovati u osmišljavanju projekata za prekograničnu suradnju u specifičnim okolnostima položaja Dubrovačko-neretvanske županije, lobirajući i za projekte na području regija susjedne Bosne i Hercegovine. Dubrovačko-neretvanska županija, inače, potpisala je sporazume o suradnji s deset hrvatskih županija, pet talijanskih i jednom slovačkom regijom.

Uz nadležna tijela na nacionalnoj razini, u procesu izrade programskih dokumenata/operativnih programa (programskom razdoblju EU 2021-2027), predstavnici DNŽ sudjelovali su kao predstavnici partnera s regionalne razine upravljanja. Svi programski dokumenti/operativni programi usvojeni su od strane Europske komisije u četvrtom kvartalu 2022. godine (Operativni programi "Konkurentnost i kohezija", "Učinkoviti ljudski potencijali" i "Integrirani teritorijalni razvoj"). Predstavnici DNŽ aktivno su sudjelovali i u aktivnostima programiranja novih programa prekogranične suradnje za period 2021-2027 (INTERREG "Italija-Hrvatska" i IPA INTERREG "Hrvatska - BiH - Crna Gora").

Tijekom 2022. godine Dubrovačko-neretvanska županija provodila je 18 projekata sufinanciranih iz različitih europskih fondova. Radi se o projektima prekogranične suradnje iz različitih područja nadležnosti regionalne uprave: civilne zaštite (prilagodbe klimatskim promjenama), turizma, kulture i prometa. Potrebno je naglasiti europske projekte sufinancirane sredstvima Europskog socijalnog fonda tematski usmjerenih poboljšanju razine obrazovnog sustava i zdravstvene zaštite.

Važno je, također, spomenuti da je Dubrovačko-neretvanska županija sudjelovala i u projektima Ministarstva pravosuđa i uprave vezanih uz uvođenje sustava upravlja kvalitetom u javnu upravu Republike Hrvatske te optimizaciju sustava lokalne i područne (regionalne) samouprave. Oba projekta sufinancirana su sredstvima Europskog socijalnog fonda putem Operativnog programa Učinkoviti ljudski potencijali 2014-2020.

Dubrovačko-neretvanska županija aktivno je bila uključena i u projekte koje su provodile Javna ustanova za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode te Regionalna razvoja agencije Dubrovačko-neretvanske županije - DUNEA.

Svakako je potrebno istaknuti i pripremne aktivnosti na izradi dopune Plana razvoja Dubrovačko-neretvanske županije 2027. - Teritorijalne strategije razvoja otoka koja će se ubrzano nastaviti u prvom i drugom kvartalu 2023. godine.

Sve izvršene aktivnosti su izravno i/ili neizravno doprinijele ostvarivanju planiranih mjera predviđenih Planom razvoja Dubrovačko-neretvanske županije do 2027. godine kao temeljnog strateškog razvojnog dokumenta Županije u periodu višegodišnjeg financijskog okvira 2021 - 2027.

II. Izvješće o napretku u provedbi mjera

U Planu razvoja za razdoblje do 2027. godine, čije je izvršenje Provedbeni program, Dubrovačko-neretvanska županija utvrdila je četiri strateška prioriteta razvoja:

1. Jačanje otpornosti gospodarstva i povećanje ulaganja u održivo i digitalno gospodarstvo,
2. Poboljšanje kvalitete života te unaprjeđenje ljudskog kapitala,
3. Očuvanje okoliša, poboljšanje povezivosti i održivo korištenje baštine,
4. Unaprjeđenje upravljanja razvojem.

Prioriteti su dodatno razrađeni kroz 13 posebnih ciljeva i 39 mjera.

Provedbeni program sadrži procjene ulaganja u provedbi Plana razvoja putem županijskog proračuna do 2025. godine na razini svake pojedine mjere. Pored toga Program sadrži pregled pokazatelja za praćenje napretka provedbe. Na taj način Program je istovremeno alat za planiranje financiranja, ali i za praćenje uspješnosti provedbe planiranih aktivnosti u mandatu župana.

U ovom dijelu izvještaja za izvještajno razdoblje (2022. godina) opisan je status provedbe svih mjera Provedbenog programa s podacima o proračunskim sredstvima iskorištenim tijekom izvještajnog razdoblja za provedbu pojedine mjere.

MJERA	Status provedbe mjere	Proračunska sredstva iskorištena u 2022.	Opis statusa provedbe mjere
1.1.1. Potpore za unaprjeđenje kvalitete i tržišne prepoznatljivosti proizvoda i usluga	PROVEDENO	320.700,00 kn	Provedenim Javnim pozivom za iskaz interesa za sufinanciranje projekata organizacije manifestacija u turizmu te drugih oblika promidžbe poduzetništva i turizma u Dubrovačko-neretvanskoj županiji za 2022. godinu dodijeljene su potpore za organizaciju i suorganizaciju gospodarskih manifestacija te sudjelovanje na istim. Javni poziv se provodi svake godine, već 7 godina, kao i praćenje svih aktivnosti koje utječu na razvoj turističke i gospodarske djelatnosti na području naše Županije. Pokazatelji rezultata provedbe programa prikazani su unutar tabličnog dijela izvješća – prilog 1.
1.1.2. Poboljšanje kvalitete poduzetničke infrastrukture i potpornih programa	PROVEDENO	273.281,89 kn	Županija kontinuirano prati i podržava razvoj poduzetništva kroz sve aktivnosti te pruža podršku za Inkubator Dubrovnik i Inkubator u Pločama. U sklopu aktivnosti projekta BOND2 - CzP DNŽ sudjelovao je na 16 višednevnih edukativnih radionica sa ciljem jačanja kapaciteta PPIa te standardizacije pružene usluge. CzP po svakoj odrađenoj radionici, u živo ili virtualno, od polaznika traži povratnu informaciju, a sa ciljem detektiranja kvalitete usluge i zadovoljstva korisnika te su u 2022. godini 116 korisnika izjasnilo o zadovoljstvu. CzP potpisao je ugovore o suradnji sa Poduzetničkim inkubatorom Vela Luka i TeraTehnoPolis iz Osijeka s ciljem poticanja poduzetništva sa. Izrađena je projektne dokumentacije solarne elektrane za krov Poduzetničkog inkubatora Ploče.

1.1.3. Poticanje ulaganja i umrežavanja poduzetnika	U TIJEKU	342.352,94 kn	U izvještajnom razdoblju CzP je odradio 27 radionica za samozapošljavanje u suradnji sa HZZom, te 47 radionica za poduzetnike početnike ili poduzetnike u razvoju, te organizirao 3 događanja sa ciljem umrežavanja poduzetnika pod imenom „Poduzetnička čakula“. Županija putem Javnog poziva za sufinanciranje izrade poslovnih planova, dodatno potiče poduzetnike za pripremu i izradu projektne dokumentacije za buduće investicije i poslovne planove.
1.2.1. Podrška ulaganjima u energetske učinkovitost i korištenje OIE u gospodarstvu	PROVEDENO	80.000,00 kn	Tijekom 2022. Županija je izradila Akcijski plan energetske učinkovitosti za DNŽ za razdoblje 2022. - 2024. te Godišnji izvještaj energetske učinkovitosti za DNŽ za 2021. Iz oba dokumenta su vidljive aktivnosti i mjere energetske učinkovitosti provedene na razini institucije. Također, Županija kroz kreditne programe koje provodi u suradnji sa poslovnim bankama na području Županije dodatno sufinancira kamatnu stopu za energetske učinkovite projekte (investicije).
1.2.2. Poticanje digitalizacije, tehnološke modernizacije i inovativnosti gospodarstva	PROVEDENO	254.531,89 kn	CzP je u sklopu provedbe aktivnosti proveo 14 radionica na temu digitalizacije poslovanja i inovacija u poslovanju.
1.2.3. Razvoj kulturnih i kreativnih industrija	PROVEDENO	825.368,80 kn	Županija je putem Javnog poziva sufinancirala provedbu 9 tematskih radionica s ciljem jačanja kapaciteta i poticanja kulturnih i kreativnih industrija. Izrađen je i predstavljen na projektnoj razini (6 država EU) dokument Prijedlog politika za kreativni i kulturni sektor.
1.3.1. Poboljšanje kvalitete turističke ponude i upravljanja destinacijom	PROVEDENO	784.453,00 kn	Provedenim Javnim pozivom za iskaz interesa za sufinanciranje projekata organizacije manifestacija u turizmu te drugih oblika promidžbe poduzetništva i turizma u Dubrovačko-neretvanskoj županiji za 2022. godinu dodijeljene su potpore za organizaciju i suorganizaciju gospodarskih manifestacija te sudjelovanje na istim. Javni poziv se provodi svake godine, već 7 godina, kao i praćenje svih aktivnosti koje utječu na razvoj turističke i gospodarske djelatnosti na području naše Županije. Pokazatelji rezultata provedbe programa prikazani su unutar tabličnog dijela izvješća – prilog 1.
1.3.2. Razvoj selektivnih oblika turizma	PROVEDENO	150.000,00 kn	
1.3.3. Poboljšanje konkurentnosti u poljoprivredi, akvakulturi i ribarstvu	U TIJEKU	6.025.375,91 kn	Kroz tri provedena Javna poziva u 2022. godini sufinancirano je 179 projekata baziranih na poboljšanju konkurentnosti turizma, poljoprivrede, akvakulture, ribarstva i lovstva. Nastavili su se projekti Biološki monitoring Malostonskog zaljeva i malog mora te projekt Koševo – Vrbovci. Također se nastavilo i sa sufinanciranjima projektne dokumentacije za sustave navodnjavanja u Konavlima i na otoku Korčuli. Tijekom 2022. godine nije zaprimljen na odobrenje ni jedan program raspolaganja poljoprivrednim zemljištem. Provedba mjere ide planiranom dinamikom; određene godišnje aktivnosti poput sufinanciranja kratkoročnih projekata subjekata naslonjenih na poljoprivrednu djelatnost redovno se provede tijekom godine, a višegodišnji projekti koji su u tijeku se nastavljaju realizirati u planiranom vremenskom okviru. Za projekte poput logističko-distributivnih centara koji nisu realizirani u 2022.

			godini preduvjet je udruživanje poljoprivrednika u proizvođačke organizacije, te je stoga preporuka da se ulože dodatni napor kako bi se u bar jednoj poljoprivrednoj djelatnosti formirala proizvođačka organizacija. Ista bi bila primjer dobre prakse za dodatno udruživanje i povlačenje što više europskih sredstava.
2.1.1. Unaprjeđenje obrazovne infrastrukture, kvalitete programa i ljudskih resursa u obrazovanju	PROVEDENO	44.318.522,68 kn	Slijedom investicijskih i kapitalnih ulaganja izvršeni su radovi, odnosno nabavljena oprema koja pridonosi osuvremenjivanju obrazovnih objekata svih osnovnih i srednjih škola te učeničkih domova.
2.1.2. Unaprjeđenje zdravstvenih usluga i skrbi	PROVEDENO	29.419.127,86 kn	Otvorena je Podružnica OB Dubrovnik - Dnevna bolnica Metković te je projekt uspješno dovršen. Provođenjem aktivnosti „Poticajne mjere za zdravstvene radnike“ i „Helikopterska služba“ sufinanciraju se stanarine za zdravstvene djelatnike kojima je potreban smještaj u 5 do 25 objekata, ovisno o trenutnim potrebama.
2.1.3. Osnajivanje sustava socijalne uključenosti	U TIJEKU	20.653.349,04 kn	U sklopu provođenja aktivnosti „Osiganje sustava podrške za žrtve nasilja u obitelji“ na području DNŽ uspostavljeno je privremeno sklonište za žene žrtve nasilja u obitelji te je u funkciji. Uspostavljanje centra za djecu s poteškoćama u razvoju je započelo, u tijeku su radovi na adaptaciji prostora te se početak pružanja planiranih usluga očekuje u 2023. godini. U tijeku su pripreme radnje za izradu Plana razvoja socijalnih usluga na području DNŽ, očekuju se upute o metodologiji izrade nadležnog Ministarstva.
2.1.4. Poticanje kulturnog stvaralaštva	PROVEDENO	2.019.591,31 kn	Sukladno provedenom javnom pozivu za dodjelu sredstava iz Programa javnih potreba u kulturi Dubrovačko-neretvanske županije za 2022. godinu provedeni su projekti kulturne suradnje.
2.1.5. Unaprjeđenje sportske i rekreacijske infrastrukture i programa	PROVEDENO	2.155.819,38 kn	Provedene su sve planirane aktivnosti, počevši od financiranja rada Zajednice športa Dubrovačko-neretvanske županije i djelovanja udruga putem javnog poziva za dodjelu sredstava iz Programa javnih potreba u sportu Dubrovačko-neretvanske županije za 2022. godinu, preko financiranja nabave radnih materijala za sve učenike od 1. do 8. razreda svih osnovnih škola kojima je osnivač Dubrovačko-neretvanska županija do organiziranja županijskih natjecanja iz znanja, produženog boravka u 4 osnovne škole te sufinanciranja energetske obnove OŠ Kuna.
2.2.1. Osnajivanje suradnje između obrazovnih i istraživačkih ustanova, gospodarstva i javne uprave	PROVEDENO	1.198.007,00 kn	Sve aktivnosti u 2022. godini provedene su prema planu. Završne aktivnosti projekta MONITORIS u 2022. odnosile su se na praćenje izvršenja Strateškog okvira Centra za kompetencije za turizam i ugostiteljstvo za poticanje suradnje i kreiranje novih zajedničkih IRI (istraživanje & razvoj & inovacije) projekata u turizmu.
2.2.2. Razvoj strukovnog i cjeloživotnog obrazovanja		743.756,26 kn	Aktivnosti vezane uz provedbu projekta Regionalnog centara kompetentnosti u sektoru turizma i ugostiteljstva.
2.2.3. Jačanje županijskih i lokalnih kapaciteta za intervencije na tržištu rada		6.269.010,13 kn	EU projekti – nastavak aktivnosti. Napomena: U 2021. završen je projekt OPERA II kojim su se jačali kapaciteti institucija i članova partnerskog

			vijeća tržišta rada. U očekivanju je bio nastavak financiranja PVTR-a i u 2022, no natječaj je izostao, te se očekuje eventualni nastavak financiranja iz EU sredstava u novom financijskom razdoblju 2021. - 2027.
2.3.1. Planiranje i provedba aktivnosti za poboljšanje demografskih prilika	PROVEDENO	6.514.010,13 kn	U sklopu aktivnosti sufinancirana je nabava radnih materijala za sve učenike od 1. do 8. razreda osnovnih škola kojima je osnivač DNŽ. Putem MZO sufinanciran je prijevoz učenika srednjih škola. Dodijeljena je jednokratna novčana pomoć obiteljima sa četvero i više djece; isplaćena je potpora za 208 obitelji.
2.3.2. Jačanje politike stanovanja u funkciji demografske obnove		n/p	Provedbeni mehanizmi mjere proračunski su programi jedinica lokalne samouprave te državnog proračuna.
3.1.1. Unaprjeđenje gospodarenja vodama i otpadom	U TIJEKU	3.125.474,16kn	Za ostvarivanje rezultata pokazatelja odvojenog prikupljanja otpada unutar ove mjere odgovorne su JLS, predmetne aktivnosti nisu sufinancirane od DNŽ, sufinancirani su projekti JLS ulaganja u rekonstrukciju cesta, vodoopskrbnog sustava i javnih igrališta. Aktivnosti EU projekata Marless, SeaClear i Bluefasma se provode u skladu s predviđenom dinamikom. Za izgradnju centra za gospodarenje otpadom obavljaju se pripremne radnje; projektna dokumentacija, dozvole za gradnju, otkup zemljišta..
3.1.2. Unaprjeđenje energetske infrastrukture, povećanje energetske učinkovitosti i korištenja obnovljivih izvora energije	U TIJEKU	Financijski podaci - unutar mjere 2.1.5.	Aktivnost 1: uspješno je proveden projekt energetske obnove OŠ Kuna (financijski podaci - unutar mjere 2.1.5.). Aktivnost 2: pružena je tehnička pomoć u pripremi projekta Energetske obnove OB Dubrovnik (aktivnost je u tijeku – financijski podaci dio su tehničke pomoći).
3.1.3. Razvoj sustava praćenja, obrazovanja i informiranja o okolišu	PROVEDENO	4.260.205,72 kn	Godišnje aktivnosti mjere 3.1.3. provedene su u skladu s predviđenom dinamikom; provedena su mjerenja kakvoće mora na morskim plažama, sufinancirani su projekti ekoloških udruga te su održana događanja u sklopu provedbe EU projekata. Izrađeni su nacrti dokumenata te je provedena javna rasprava za Program zaštite okoliša, Program zaštite zraka i Program ublažavanja klimatskih promjena, prilagodbe klimatskim promjenama i zaštite ozonskog sloja DNŽ, 2023 - 2026. Okončan je projekt Promicanje održivog razvoja Doline Neretve. Putem projekta ADRIACLIM održane su tri radionice u sklopu participativnog procesa izrade Adaptacijskog plana te stručno vođenje u Prirodoslovnom muzeju i akvariju za učenike osnovne škole Gruda u sklopu Europskog Pomorskog dana. Putem projekta CASCADE održana je radionica o klimatskim promjenama u srednjoj školi Opuzen, stručno vođenje na jezeru Kutu te tri radionice na kojima su predložene mjere za ublažavanje negativnih utjecaja na ekosustav doline Neretve.
3.2.1. Poticanje cjelovitog razvoja prometne infrastrukture	U TIJEKU	3.684.392,30 kn	Županija putem Javnog poziva za prijavu projekata na pomorskom dobru sufinancira projekte i investicije na pomorskom dobru na području županije, a koje provode jedinice lokalne samouprave i lučke uprave. Investicije se odnose na direktno (fizičko) ulaganje na pomorsko dobro dok se druge investicije odnose na izradu projektna dokumentacije za daljnje investicije.

			Pokrenuta je izrada studije mreže linija javnog županijskog autobusnog prijevoza putnika na području DNŽ zbog potrebe optimizacije postojećeg sustava javnog prijevoza odnosno definiranju optimalne mreže županijskih autobusnih linija na području Dubrovačko-neretvanske županije. U cilju unapređenja prometne infrastrukture proveden je projekt izgradnje mimoilaznice na području Općine Zažablje.
3.2.2. Poboljšanje digitalne infrastrukture		n/p	Cilj ove mjere je nastavak ulaganja u području poboljšanja digitalne povezanosti s naglaskom na uspostavu širokopojasne infrastrukture velikih kapaciteta u Županiji. Realizacija mjere ponajprije ovisi o nastavku financiranja takvih projekata s državne razine te interesu telekom operatora. DNŽ će sa svoje strane osigurati svu potrebnu administrativnu podršku kako bi se stvorili uvjeti za realizaciju ulaganja.
3.2.3. Ulaganje u zelenu mobilnost i poticanje razvoja pametnih rješenja u prometnom sustavu	U tijeku	2.048.002,73 kn	Upravni odjel za gospodarstvo i more DNŽ je u 2022. godini za razvoj ciklo turizma realiziralo Uređenje Ciklo-point centra Popovići, te nabavku Biciklističke opreme (19 bike setova za servis bicikla i oprema za ciklo point Popovići) u Općini Konavle.
3.3.1. Očuvanje, valorizacija i održivo korištenje prirodne baštine	U TIJEKU	3.919.283,11 kn	JU za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode Dubrovačko-neretvanske županije je sukladno zakonskim obvezama i zadanim rokovima projektnih aktivnosti izvršila sve obveze koje uključuju provođenje redovnih aktivnosti, provođenje mjera zaštite od požara, provođenje mjera zaštite i očuvanja zaštićenih dijelova prirode i ekološke mreže Natura 2000. Sukladno zadanom gantogramu projekata koji su sastavni dio Plana razvoja DNŽ, sve aktivnosti uredno su se izvršavale (K150401 Razvoj okvira za upravljanje ekološkom mrežom Natura 2000, K150406 EU projekt LIFE CONTRA AILANTHUS, K150407 EU projekt Očuvanje plemenite periske, K10408 EU projekt Interpretacijski centar zaštićenih prirodnih vrijednosti doline Neretve u Novim Selima i ostali planirani EU projekti za zaštitu okoliša (T150304 Projekt uspostava centra zaštite i očuvanja slatkovodnih kornjača, T150305 Projekt EkoMalostonski zaljev, T150306 Projekt uklanjanje invazivne vrste plavi rak, T150307 Projekt Plastic Free, K150410 EU projekt LIFE for MAUREMYS, T150409 EU projekt SeCure).
3.3.2. Očuvanje, valorizacija i održivo korištenje kulturne baštine i kulturnog krajolika	PROVEDENO	448.281,76 kn	Projekt WINTER MED je završio sredinom 2022. godine. Projektne aktivnosti izvršene su u skladu s predviđenom dinamikom. Glavni cilj projekta razvoj je održivog i odgovornog cjelogodišnjeg turizma na mediteranskim otocima uz istodobno očuvanje i valorizaciju kulturne i prirodne baštine. Kroz projekt je izrađen Elaborat integralne zaštite i revitalizacije povijesnih naselja u krajolicima otoka Korčule i Mljeta.
			Sve aktivnosti izvršene su u skladu s predviđenom dinamikom. Tijekom 2022. godine Dubrovačko-neretvanska županija provodila je 18 projekata sufinanciranih iz različitih europskih fondova. RA DUNEA je putem projekta Znanjem do EU fondova pružila stručnu pomoć u pripremi i provedbi razvojnih projekata za 15 različitih javnopravnih tijela s područja

4.1.1. Jačanje kvalitete županijskih i lokalnih institucija"	U TIJEKU	58.922.394,85 kn	<p>županije kroz 40 razvojnih projekata pri čemu su poboljšani kapaciteti 44 djelatnika.</p> <p>Ključne aktivnosti projekta Take it Slow su u tijeku, određena kašnjenja vezana su uz dodatno tražene elaborate za izvođenje radova na kulturnom dobru čija se realizacija očekuje u 2023. godini.</p> <p>U tijeku je proces nabave hibridnog vozila u skladu sa provedbenim postupkom javne nabave u sklopu projekta Susport.</p> <p>Sve izvršene aktivnosti su doprinijele ostvarivanju planiranih mjera predviđenih Planom razvoja Dubrovačko-neretvanske županije do 2027. godine kao temeljnog strateškog razvojnog dokumenta Županije u periodu višegodišnjeg financijskog okvira 2021 - 2027.</p>
4.1.2. Razvoj sustava prostornog planiranja i upravljanja imovinom	U TIJEKU	3.060.811,01 kn	<p>Pregled godišnjih aktivnosti: Plan integralnog upravljanja obalnim područjem - izrada nije pokrenuta; Izvješće o stanju u prostoru DNŽ - pri kraju izrade; Krajobrazno-konzervatorske studije - izrada nije pokrenuta, ali je potreba izrade implementirana u SRUP Dubrovnika; Pri kraju je izrada Pilot projekta uređenja javnih prostora malih naselja u DNŽ; Priprema Odluke o izradi Ciljanih Izmjena i dopuna PPDNŽ, još nisu izašli rezultati natječaja MINGOR-a za projekte u domeni digitalne transformacije za što je Zavod prijavio izradu detaljnog prometnog modela DNŽ; projekt MPGI, Zavod izrađivač PPNP Mljet koji je u fazi izrade Nacrta prijedloga; projekat MPGI, Zavod je izrađivač stručne podloge prikupljanja podataka za izradu Prostornog plana područja posebnih obilježja Isključivog gospodarskog pojasa RH u Jadranskom moru, je u tijeku izrade.</p>
4.2.1. Poboljšanje sustava vatrogastva	PROVEDENO	8.636.897,58 kn	<p>Aktivnosti su provedene u predviđenom roku i u skladu s dinamikom i planom ulaganja u vatrogasnu infrastrukturu te nabavu nove opreme, popravaka oštećene te stručnog osposobljavanja pripadnika vatrogasnih postrojbi s područja Dubrovačko-neretvanske županije. Dobra iskorištenost dostupnih EU sredstava putem programa prekogranične suradnje Italija – Hrvatska i projekta FIRESPELL pokazala se izuzetno važnom i korisnom za podizanje razine spremnosti i opremljenosti operativnih snaga civilne zaštite.</p>
4.2.2. Jačanje ostalih dijelova sustava zaštite i spašavanja	PROVEDENO	2.291.911,56 kn	<p>Procjena rizika od velikih nesreća za Dubrovačko-neretvansku županiju te Plan djelovanja civilne zaštite usvojeni su na sjednici Županijske skupštine u prosincu 2021. godine tako da nije bilo potrebe realizacijom tih aktivnosti u 2022. godini. Iznos ulaganja u infrastrukturu i opremanje za potrebe sustava civilne zaštite manji je od planiranog radi trenutačno povoljnog tijeka pandemije virusa SARS-CoV-2. Time je, naime, prestala potreba za nabavom veće količine zaštitne opreme i sredstava te je, shodno navedenom, došlo do uštede planiranih sredstava za 2022. godinu. Također je potrebno napomenuti da je dobra iskorištenost dostupnih EU sredstava putem programa prekogranične suradnje Italija – Hrvatska i projekta STREAM pokazala izuzetno važnom i korisnom za</p>

			podizanje razine spremnosti i opremljenosti operativnih snaga civilne zaštite.
4.3.1. Poboljšanje javnih usluga na otocima			<p><u>Poseban cilj 4.3. Razvoj otoka:</u> Dubrovačko-neretvanska županija je krajem 2022. godine u suradnji sa MRRFEU Upravom za otoke pokrenula izradu Teritorijalne strategija razvoja otoka DNŽ (kao dodatak Planu razvoja DNŽ do 2027.) koja će precizno definirati prioritetna područja ulaganja na otocima i financijski obuhvat predviđenih intervencija. Završetak izrade Teritorijalne strategije razvoja otoka DNŽ očekuje se u lipnju 2023. godine nakon čega će se nadopuniti elementi ovog poglavlja.</p> <p><u>Posebni cilj 4.4. Razvoj ostalih geografskih područja od posebnog interesa:</u> U 2022. godini uloženi su posebni naponi, prije svega u pogledu pripreme razvojnih projekata, kako bi potaknuli snažniji razvoj jedinica lokalne samouprave u potpomognutim i brdsko planinskim područjima i tako smanjili njihovo zaostajanje za županijskim prosjekom. U izvještajnom razdoblju u sklopu tehničke pomoći pružena je stručna podrška u pripremi i provedbi 9 razvojnih projekata na područjima od posebnog interesa Dubrovačko-neretvanske županije.</p>
4.3.2. Razvoj otočnog gospodarstva			
4.3.3. Održivo upravljanje otočnim resursima			
4.3.4. Poboljšanje povezanosti otoka			
4.4.1. Poboljšanje kvalitete i dostupnosti javnih usluga			
4.4.2. Jačanje razvoja poduzetništva			
4.4.3. Očuvanje okoliša te održivo upravljanje prirodnim i kulturnim vrijednostima			
4.4.4. Razvoj prometne i digitalne infrastrukture			

III. Doprinostvarenju ciljeva javnih politika

Posebni ciljevi Provedbenog programa DNŽ 2025. u svim strateškim odrednicama razvoja usklađeni su sa Planom Razvoja DNŽ 2027. kao i s Nacionalnom razvojnom strategijom Republike Hrvatske do 2030. godine te svim ostalim relevantnim regionalnim i nacionalnim razvojnim planovima. Također, svi planirani strateški projekti i aktivnosti koje su/biti će realizirane ovim programom usklađeni su s dokumentima prostornog uređenja, odnosno s Prostornim planom Dubrovačko-neretvanske županije i pripadajućim prostornim planovima jedinica lokalne samouprave.

U nastavku su navedeni najvažniji rezultati koje je samoupravna jedinica ostvarila tijekom izvještajnog razdoblja (2022.) u okviru ciljeva utvrđenih u Provedbenom programu DNŽ 2025., a čime je ostvaren doprinos ostvarenju strateških ciljeva Nacionalne razvojne strategije RH do 2030.

Poseban cilj	Doprinos ostvarenju strateških ciljeva Nacionalne razvojne strategije HR do 2030.	
1.1 Unaprjeđenje poslovnog okruženja	Realizacijom posebnog cilja 1.1. izravno smo doprinijeli ciljevima NRS 2030. kroz mjere i aktivnosti usmjerene na pružanje podrške razvoju konkurentnog i održivog gospodarstva, s naglaskom na poboljšanje poduzetničkog okruženja kroz ulaganja u poduzetničku infrastrukturu i provedbu potpornih programa.	STRATEŠKI CILJ XIII: Jačanje regionalne konkurentnosti
	Realizacijom posebnog cilja 1.2. izravno smo doprinijeli ciljevima NRS 2030. kroz mjere i aktivnosti usmjerene na jačanje održivosti, digitalne spremnosti i inovativnosti županijskog gospodarstva.	

1.2. Poticanje održivosti, digitalizacije i inovacija u gospodarstvu	Također, potaknuli smo daljnji razvoj kulturnih i kreativnih industrija, kao sektora u kojem se već ostvaruju značajni rezultati, a koji ima vrlo velik potencijal daljnjeg rasta i razvoja.	STRATEŠKI CILJ I: Konkurentno, inovativno i digitalno gospodarstvo STRATEŠKI CILJ IX: Samodostatnost u hrani i razvoj bio-gospodarstva
1.3. Poboljšanje konkurentnosti u turizmu, poljoprivredi, akvakulturi i ribarstvu	Realizacijom posebnog cilja 1.3. izravno smo doprinijeli ciljevima NRS 2030. kroz mjere i aktivnosti usmjerene na poboljšanje kvalitete turističke ponude i upravljanja destinacijom te kroz razvoj selektivnih oblika turizma. Također, potrebno je naglasiti i doprinos strateškom cilju 9 "Samodostatnost u hrani i razvoj bio-gospodarstva" iz NRS 2030, s obzirom na to da su realizirane aktivnosti osigurale veću produktivnost i održivost poljoprivredne proizvodnje u DNŽ.	
2.1. Unaprjeđenje kvalitete i dostupnosti društvenih usluga	Ovaj poseban cilj izravno je doprinio strateškom cilju 5 „Zdrav, aktivan i kvalitetan život“ iz NRS 2030. kroz implementirane mjere i aktivnosti u 2022. godini usmjerene na poboljšanje kvalitete i dostupnosti zdravstvenih i socijalnih usluga s posebnim naglaskom na potrebe ranjivih skupina u društvu.	STRATEŠKI CILJ V: Zdrav, aktivan i kvalitetan život
2.2. Osiguranje zapošljivosti radne snage i prilagodbe obrazovanja potrebama tržišta rada	Ovaj poseban cilj izravno je doprinio strateškom cilju 2 „Obrazovani i zaposleni ljudi“ iz NRS 2030. realizacijom mjera i aktivnosti u 2022. godini usmjerenih na poboljšanje suradnje obrazovanih i istraživačkih ustanova, gospodarstva i javne uprave te daljnji razvoj strukovnog i cjeloživotnog obrazovanja.	STRATEŠKI CILJ II: Obrazovani i zaposleni ljudi STRATEŠKI CILJ VI: Demografska revitalizacija i bolji položaj obitelji
2.3. Poticanje demografskog razvoja	Ovaj poseban cilj izravno je doprinio strateškom cilju 6 „Demografska revitalizacija i bolji položaj obitelji“ iz NRS 2030. realizacijom mjera i aktivnosti usmjerenih prema poticanju demografske obnove.	
3.1. Očuvanje okoliša i energetska tranzicija na što veću dobrobit lokalne zajednice	Ovaj poseban cilj izravno je doprinio strateškom cilju 8 „Ekološka i energetska tranzicija za klimatsku neutralnost“ iz NRS 2030. kroz mjere i aktivnosti usmjerene na poboljšanje gospodarenja otpadom, jačanja energetske infrastrukture, smanjenja ugljičnog otiska te boljeg praćenja stanja u okolišu.	STRATEŠKI CILJ X: Održiva i pametna mobilnost i povezivost
3.2. Poboljšanje unutarnje i vanjske povezivosti te zelene mobilnosti	Ovaj poseban cilj izravno je doprinio strateškom cilju 10 „Održiva i pametna mobilnost i povezivost“ iz NRS 2030, kroz mjere i aktivnosti usmjerene na daljnje unaprjeđenje prometne povezanosti županije te poboljšanje zelene mobilnosti i razvoj pametnih rješenja u prometu.	STRATEŠKI CILJ XIII: Jačanje regionalne konkurentnosti STRATEŠKI CILJ VIII: Ekološka i energetska tranzicija za klimatsku neutralnost
3.3. Očuvanje, valorizacija i održivo korištenje prirodne i kulturne baštine	Ovaj poseban cilj izravno je doprinio strateškom cilju 8 „Ekološka i energetska tranzicija za klimatsku neutralnost“ kroz aktivnosti usmjerene na očuvanje i održivo korištenje prirodne i kulturne baštine. Također, planirane aktivnosti doprinijele su i strateškom cilju 13. „Jačanje regionalne konkurentnosti“ budući da će	

	se njihovom provedbom poboljšala turistička valorizacija prirodne i kulturne baštine.	
4.1. Razvoj sustava prostornog planiranja i upravljanja imovinom te jačanje kvalitete institucija u javnom sektoru	Ovaj poseban cilj izravno je doprinio strateškom cilju 3 „Učinkovita i djelotvorna javna uprava i pravosuđe“ realizacijom niza aktivnosti usmjerenih prema poboljšanju upravljanja ljudskim potencijalima, stalnim edukacijama, jačanje sustava prostornog planiranja te kontinuiranom praćenju i vrednovanju provedbe ključnih razvojnih programa i projekata u svrhu procesa učenja odnosno stjecanja znanja o javnim politikama.	STRATEŠKI CILJ III: Učinkovita i djelotvorna javna uprava i pravosuđe STRATEŠKI CILJ VII: Sigurnost za stabilan razvoj
4.2. Povećanje sposobnosti institucija u pogledu odgovora na krizne situacije	Posebni ciljem 4.2. izravno smo doprinijeli strateškom cilju 7 „Sigurnost za stabilan razvoj“ iz NRS 2030. realizacijom niza aktivnosti usmjerenih na podizanje razine spremnosti i opremljenosti operativnih snaga civilne zaštite DNŽ i sustava vatrogastva.	STRATEŠKI CILJ XII: Razvoj potpomognutih područja i područja s razvojnim posebnostima
4.3. Razvoj otoka	Posebni ciljevi 4.3. i 4.4. osiguravaju što kvalitetniju podršku razvoju onih dijelova županije koji su suočeni sa značajnim socioekonomskim poteškoća i izravno doprinose strateškom cilju 12 „Razvoj potpomognutih područja i područja s razvojnim posebnostima“ iz NRS 2030.	
4.4. Razvoj ostalih geografskih područja od posebnog interesa		

PRILOG 1: Tablični prikaz (xlsx. format)



IMPRESUM

Nositelj izrade: Izvršno tijelo Dubrovačko-neretvanska županija
 Izrađivač: Upravni odjeli Dubrovačko-neretvanske županije, županijske institucije, ustanove i tvrtke
 Koordinator procesa izrade: Regionalna agencija Dubrovačko-neretvanske županije - DUNEA
 Tehničke i metodološke smjernice za izradu dokumenta: Ministarstvo regionalnog razvoja i fondova EU

Dubrovnik, siječanj 2023.